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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22 LUGLIO 2020 CONVOCATA ORE 12,00

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Regolamento TARI 2020
3) Varie ed eventuali.

Sono presen  i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spa ni,  Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli,
Andrea Vannucci, Raggi Daniele (in sos tuzione di Roberto Guadagni) e Roberta Crudeli.
Interviene il Do . Massimiliano Germiniasi e la D.ssa Alessia Giannarelli.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Daniela Borri.

Apre la riunione il Presidente Del Nero che da le ura del disposi vo della delibera da portare in
consiglio Comunale, passa poi la parola alla D.ssa Giannarelli.
La D.ssa Giannarelli spiega che, come per l’ IMU, a seguito dell’abrogazione dell’ Imposta Unica
Comunale (IUC) con la Legge di Bilancio 2020,   è stato necessario procedere alla stesura di un
nuovo Regolamento.
Passa a illustrare le principali variazioni apportate al regolamento.
In riferimento alle esenzioni, saranno concesse sulla base dei da  ISEE e non più in base al reddito,
ciò in considerazione del fa o che la norma va ha previsto anche per la tari il bonus sociale e,
malgrado non siano sta  ancora approva  i decre  a ua vi, si è ritenuto opportuno adeguarsi.
Avranno diri o all’esenzione gli uten  con un ISEE non superiore ad € 8.265,00.
E’ stata introdo a una riduzione per le utenze non domes che, come da delibera ARERA, per il
solo anno 2020, per le aziende rimaste chiuse a seguito dell’emergenza COVID; tale esenzione,
concessa su istanza dell’interessato, può essere totale o in base ai giorni di effe va chiusura.
E’ stato previsto l’esonero dal pagamento della tari per le a vità di somministrazione di cibi e
bevande tolari di concessioni per il suolo pubblico,  per la parte rela va all’ampliamento delle
superfici  già  concesse,  a  condizione  che  la  maggiore  superficie  richiesta  sia  necessaria  per
mantenere  il  distanziamento  previsto  dalle  norme  Covid  e  che  vengano  mantenute lo  stesso
numero di postazioni.
Ulteriori  novità  introdo e  riguardano  l’emissione  degli  accertamen  che,  come  per l’IMU,  dal
2020 sono accertamen  esecu vi ovvero valgono come tolo esecu vo e le rateizzazioni.
Interviene il consigliere Vannucci il quale chiede come vengano calcolate le tariffe.
Risponde la D.ssa Giannarelli che avviene sulla base del piano economico finanziario.
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Prende  parola  la  consigliera  Andreazzoli  la  quale  domanda,  in  riferimento  alle  esenzioni  e
riduzioni, in che modo ne sia prevista la copertura.
Risponde la  D.ssa  Giannarelli  che per le  riduzioni  legate  all’emergenza Covid,  queste vengono
prelevate dalla fiscalità generale, non graveranno sulle altre utenze.
Il Do . Germiniasi precisa che non ci sono ancora norme certe per la copertura.
La  consigliera  Andreazzoli  chiede  che  le  venga  illustrato  nel  de aglio  come  funziona
l’accertamento per una rata non pagata.
La D.ssa Giannarelli spiega che, a seguito dell’avviso bonario della rata, è necessario l’invio di un
sollecito,  riportante data certa con scadenza a 60 giorni dalla data di no fica, se anche questo non
viene pagato, si passa all’invio dell’accertamento esecu vo, riportante anche questo scadenza a 60
giorni dalla data di no fica. Trascorso il termine per il pagamento viene inviata comunicazione all’
Agenzia delle Entrate servizio Riscossioni che, a sua volta, comunica al contribuente di aver preso
in carico la sua situazione debitoria.
La consigliera Andreazzoli chiede in merito alle esenzioni perché si sia passa  all’ISEE.
Risponde la  D.ssa  Giannarelli  che  è  uno strumento più  equo  e  che comunque era  necessario
andare verso ISEE anche per adeguarsi alla norma che prevede il bonus sociale. Inoltre sono state
mantenute le agevolazioni già previste nel precedente regolamento, per coloro che hanno perso il
lavoro durante l’anno.
La D.ssa Giannarelli con nua nell’esporre le nuove scadenze previste per il 30/09 – 30/10 – 30/11
e 10/12, sono state mantenute 4 rate; precisa che l’ul ma rata entro dicembre perché in base alla
norma va se così non fosse saremmo costre  ad applicare tariffe anno precedente.
La consigliera Andreazzoli chiede delucidazioni sulle nuove tariffe.
Prende la parola il Do . Germiniasi il quale illustra l’iter che è stato necessario per determinare le
nuove tariffe.
ARERA richiede un piano economico finanziario, che deve presentare il sogge o gestore. Non è più
un piano previsionale come per gli anni preceden , ma un piano di cos  consun vi sia del comune
che della società gestore, che determina un valore finale riclassificato che cos tuisce il te o di
spesa per l’anno 2020.
Il piano economico finanziario viene poi trasmesso all’ATO che lo deve validare.
ARERA successivamente darà parere su questo documento piano economico finanziario. 
La consigliera Andreazzoli chiede se siano aumenta  i cos  della società gestore.
Risponde il Do . Germiniasi spiegando che è stata introdo a una nuova modalità di calcolo e una
diversa classificazione dei cos  che porta, in alcuni casi,  ad un aumento del valore dei cos  da
prendere a riferimento.
La consigliera Andreazzoli chiede se quindi le tariffe aumentano.
Risponde il Do . Germiniasi che per il Comune di Carrara ci sarà un aumento.
Interviene consigliere Vannucci domandando perché i cos  del Cermec aumentano.
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Il Do . Germiniasi spiega che adesso i da  vanno calcola  sui cos  a consun vo e non più su quelli
a  preven vo,  per  il  piano  economico  finanziario  2020  si  è  preso  i  da  a  consun vo  2018
riclassifica  e conguagli 2017.
Interviene la D.ssa Giannarelli precisando che un altro elemento che ha inciso sulle tariffe è stato il
costo  del  personale  che,  negli  anni  preceden  veniva  ribaltato  sulla  parte  variabile,  mentre
quest’anno non è stato possibile.
La  consigliera  Andreazzoli  chiede  quanto  è  stato risparmiato  dei  cos  di  conferimento  con la
raccolta differenziata, visto che il percorso è già iniziato da diverso tempo, quali benefici ha dato.
Risponde il presidente Del Nero che pur avendo iniziato la raccolta differenziata, i cos   negli anni
successivi ci sono comunque.
Interviene  il  Do .  Germiniasi  che invita  a  rivolgersi  all’ufficio  ambiente  per  ulteriori  de agli  e
conferma che la tariffa Cermec è rimasta invariata rispe o all’amministrazione precedente.
Chiede inoltre che la discussione sulle tariffe venga rinviata alla prossima seduta.
Il presidente Del Nero accoglie la richiesta e rinvia la discussione alla seduta di domani 23/07/2020
alle ore 11,00 

La seduta termina alle ore 13.15.

Il Segretario verbalizzante 
f.to Daniela Borri

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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